

# 我市新设一驾考科目二考点

微车友·车讲堂第26期

本报讯“我家住在光明路南头,想问问这附近有没有科目二考点?”昨天在微车友群,微友廖女士焦急咨询。随后笔者通过采访得知,位于新南环路和光明路交叉口南三公里路东的三弦考点作为我市新增设的驾考科目二考点,于6月10日正式投入使用,这对家住该考点附近的驾考学员来说将是一件大好事。

据了解,加上新增设的三弦考点,我市目前共有四处驾考科目二考点。据三弦考点相关负责人介绍,该考点由鹰东驾校和中州时尚驾校共同投资建设,考点内共有六条线,可以满足迅猛增长的驾考需求,日均考试量达到400人次。每个学员考完一项,均有电子

语音系统提示是否考试完毕、是否通过本项考核。该人性化的系统设置受到不少学员的认可。“驾考学员在考试前还可以通过网络和手机APP进行预约,我们考点的工作人员负责车接车送,为的就是让学员用平和的心态来迎接考试。我们下一步会继续从便民利民的角度出发,不断完善考场建设,提高驾考效率。”该负责人特别强调。

据汽车工作室工作人员介绍,微车友微信群采用自愿加入的方式,为广大成员提供汽车销售与咨询、维修保养、汽车美容装潢、汽车用品选购及保险、二手车、汽车金融分期、用车提醒、自驾游等一系列汽车服务和异业联盟、会员活

动、资源整合、平台搭建等增值服务。有意向合作的商家也可以直接拨打电话15603751862与平顶山日报传媒集团汽车工作室联系。

该微信群实行编号制度,微友入群后把姓名、电话、身份证号码、车牌号、车品牌按顺序告知群主,然后由群主编号。“微友编号就如同一张会员卡,可以享受汽车工作室合作商家不定期推出的折扣优惠和免费福利,所以入群车主一定要记得问群主索要编号。”该工作人员特别提醒。

目前微车友·车讲堂微信群人数已超过300人,根据腾讯规则,微信群满100人,需要群成员邀请才能进群,所以,即使您不是我们的微车友也没关系,可以直接扫描

微车友微信群群主“平顶山日报传媒集团汽车工作室”的微信二维码,或者直接在微信上搜索群主微信号2271793669添加为好友后,便会被群主邀请入群。(牛哲)



微车友微信群主二维码

## 水温高或让爱车“生大病”

6月16日上午9点,平顶山日报传媒集团汽车工作室的“微车友·车讲堂”准时开讲。“装下护板会不会影响发动机温度?”“冬天加的防冻液不换掉会影响水温吗?”……讲堂开始后,微友们便开始陆续提问。据悉,当天车讲堂特别邀请平顶山世纪丰田汽车4S店售后专业人士董哲进行讲解。

入夏以来,气温持续升高,车主不可避免地会遇到汽车水温高的问题。如何判断水温是否过高?据董哲介绍,水温表超过中间的正常值都属于高温。如果水温表进入红线区,则表明高温已非常严重。对于没有水温表的车型,一旦仪表盘出现高温报警就要特别警惕。水温高对于车辆的危害不容小觑,正常情况下,散热系统是密封的,冷却液是不沸腾的,但如果水温过高就会导致发动机高温、冷却液沸腾,将散热系统的密封管路“撑开”,冷却液就会泄露。这种情况下散热系统可能失效,并导致发动机工作温度骤增。如果此时处理不当的话,很有可能导致润滑系统彻底失效,并引发拉缸、拉瓦等严重故障,需要大修才能修复。

还有一些环节能引起发动机高温。董哲专门举一个例子,不久前一位车主的小轿车因安装的电子风扇在使用过程中扇叶脱落,引起发动机高温和水箱爆裂,结果汽车抛锚在路上。所以定期对电子风扇、水管、水泵等部件检查也很有必要。

“两年以上的车辆,在做零部件检查的时候建议拆开附件对水箱和冷凝器进行直接检查,因为简单的目测并不准确,因为目测看到的只是水箱外侧的冷凝器,而水箱和冷凝器长得比较相似。”董哲特别强调。

据汽车工作室工作人员介绍,该微信群里有汽车工作室长期合作的汽修、汽配商家,他们每周五上午9点在该微信群开设的车辆知识讲堂里对微友提出的关于私家车的养护、维修、使用等过程中出现的任何问题给予专业解答,时间为30分钟,目的就是为了让车主更加合理、正确地使用爱车。(包宇飞 牛哲)

## 及时清理排水孔 雨天行车不漏水

本报讯“加油的时候才注意到油箱盖内有一个小孔,后来才知道那是车辆的排水孔。汽车上还有哪些地方有排水孔?如何检查这些排水孔?如果排水孔被堵了,后果会怎样?”近日,在微车友群微信平台上,笔者看到网友“钢弹”的留言。为此,笔者专门采访了广汽传祺平顶山明峰汽车4S店售后服务经理胡二亮。

据胡二亮介绍,一般情况下,汽车上会有5处排水孔,分布在天窗、发动机舱内、门板下方、后备箱备胎下以及油箱盖内。排水孔的主要作用就是将车辆的积水排除,这样可以避免积水对车辆电路造成影响。

“打开油箱加油口盖板,能够看到油箱盖内下方有排水孔,油箱盖密封并不严,又是往里凹的,所以设置一个排水孔,能够让加油时不小心滴落的油及时排出,也能防止积水。洗车的时候,车主经常忽视油箱盖内的情况,有些车辆由于油箱开口偏上,容易积水,则会设计排水孔。此排水孔堵塞基本上都是尘土堆积形成,较多的积水在



资料图片

冬季会冻紧油箱盖,夏季则会滋生细菌。”胡二亮说。

另外在雨天,雨水会顺车门流到下部排水孔排出,但由于其排水孔位置较低,长期行驶在泥泞路面的车辆,排水孔容易被淤泥封死。如何知道车门内是否积水?“当车主开关门或行驶过程中,如果听到

明显的水声,就是门内积水了。这时只需找个细铁丝或细螺丝刀之类的东西,疏通一下排水孔即可。”胡二亮说。

由于后备箱备胎处属于车身较低的位置,车辆涉水位置过高或车灯缝隙内渗水后,水会顺车体内流到此处位置,所以这里也会预留

排水孔,但由于排水孔使用效率低且雨水由此反灌入车内概率大,大部分厂家用软塑料将其堵住,放水时捅开即可。

天窗排水孔在天窗的四个角各有一个,打开天窗很容易就能够看到有四个小孔,每个小孔都连接了一根软管,分别通到车子前后。由于这里往往会有一些树叶、污物等,若堵塞排水孔,水就会漏到车厢内。天窗排水孔刚开始堵塞时比较好清理,自己就可以解决。时间久了可能会进入排水软管,沿着排水软管往里走,这时就不太好解决了,需要去4S店,由专业人员进行疏通。

发动机舱内排水孔位于风挡下空调进风口处。该排水孔是最容易堵塞的,又由于其离空调进风口非常近,极易滋生细菌。“夏季开车内空调时,可以观察一下,如果哪里一直滴水,空调排水孔就在那个位置。若是它堵塞了,空调的水就无法排出,会流回到驾驶室内,一般在副驾驶地板处发现有水,就需要及时处理,以防地毯发霉。”胡二亮特别强调。(包宇飞 牛哲)

## “车展后效应”显现 鹰城车市淡季不淡

(上接C1版)

### 车展催热中型SUV

“我因为刚生了二胎,所以对SUV比较感兴趣,这次车展给了我很多惊喜,特别是7座SUV车型很多,给我这样的二胎家庭带来很大的选择空间。”昨天在长安汽车4S

店内,37岁的市民方先生看中了长安CS95,他说四天车展他每天都去,看了好几款7座SUV,相比之下他最后锁定了长安CS95。

一些经销商表示,近几年来,SUV车型比较火热,各大车企从小型、紧凑型到中型一路跟风推出各款SUV车型,几乎每个车企旗下都已经形成了一系列的SUV阵

营。特别是在本次夏季车展上,就有不少参展商不约而同地推出了各个级别、价格区间的7座SUV车型,如斯柯达柯迪亚克(KODIAQ)、上汽大众途昂、东风悦达起亚KX7、长安CS95、斯威X7、广汽丰田汉兰达、广汽传祺GS8等,受到不少二胎家庭的青睐。“经过近10年的积累,鹰城车

展品牌影响力不断提升,‘买车就等报社车展’已经成为很多鹰城消费者的习惯。本次车展汇集了40多个品牌、300多款车型,广大市民期盼和等待已久的购车意愿在本届车展上得到了全面释放。不少市民一来到车展,就直奔早就看好的目标车型而去。”本届夏季车展组委会工作人员对笔者说。(牛哲)

**PICC**  
中国人民保险

**人保车险 无忧之选**

**中国人的车当然中国人保**

立即拨打:4001234567

## 平顶山市第四届全民健身大会

# 平顶山市全民“体质达人”赛

主办:市政府  
 承办:市体育局 平顶山日报社  
 协办:市国民体质监测中心 LIKING24小时健身馆  
 支持单位:平顶山市跑步健身协会

**平顶山市20岁至69岁之间的市民均可免费报名参赛**  
**报名及体质检测截止时间为6月30日**

电话预约报名,持本人身份证按照工作人员约定时间现场参加体质检测,领取参赛**礼品**(共3000份,领完为止)。周末活动正常进行。

**体质检测地点及报名电话:**

平顶山市国民体质监测中心(市体育村原保龄球馆二楼)  
 咨询电话:0375-6163797 2297166 2297177  
 LIKING24小时健身馆(联盟路与迎宾路交叉口东30米路南)  
 咨询电话:0375-2266666



参赛礼品(以实物为准)